

Sajnos, ezekkel most már elkétség.
A gazdasági krízisnek azonban az értékesítés nehézsége csak egyik oka. További tényezői

a túladóztatás, a helytelen vasúti tarifa, a rossz vám- és kereskedelempolitika s a helytelen hitel- és kamatpolitika.

Részletesen beszélve e kérdésekről, az adókérdésnél főleg a jövedelem- és vagyonadó aránytalanságairól s néhány, a mezőgazdaságot különösen sújtó köztcherről beszélt. Jellemző adórendszerünkre, mondotta, hogy

a bornak nagyobb az adója, mint az ára.

Súlyos terhet jelent a kis- és törpe-birtokosokra a közmunkaválltság. Az ipar és kereskedelem főleg azzal van sújtva, hogy a kereseti adót egyoldalú becslés szerint vetik ki.

Ami a vám- és kereskedelmi politikát illeti,

nem azt kívánjuk, hogy tönkretegyék a magyar gyáripárt,

mert tudjuk, hogy a nemzeti termelésben fontos szerepe van. De józan közgazdasági politika mellett nem lehet kiváltságokat teremteni egyetlen foglalkozási ág javára sem. Minden foglalkozási ágnak a maga emberségéből kell megélnie. A kartelrendszer maga alá kényszerítette a törvényhozást az összeférhetetlenségi szálak útján, sőt hatalma alá kényszerítette a közigazgatás egy részét is a hivatalnokai összeférhetlenségi szálak útján, sőt hatalma alá kényszerítette a közigazgatás egy részét is a hivatalnokai összeférhetlenségi szálak útján, sőt hatalma alá kényszerítette a közigazgatás egy részét is a hivatalnokai összeférhetlenségi szálak útján.

A vasúti tarifák és a mezőgazdasági hitel kérdéseivel foglalkozva a párt birtokpolitikai követelésére tért át.

A földmunkások helyzete igen keserves,

amin véglegesen csak pénzügyileg is kellően megalapozott és végrehajtott földbirtok- és telepítési politikával lehet segíteni. A munkanélküli földmunkás- és kubikos-tömegekből telepítés útján új kisgazda-osztályt kell teremteni. A földreform nem vezetett célhoz s ennek a kérdésnek megoldását most kell megkezdeni, amikor körülbelül 1 millió hold föld vált eladóvá.

Azt mondják reánk, hogy csak kritizálni tudunk. Mi ezzel szemben

pozitív javaslatokkal jövünk elő.

Tessék a terhek egy részét azokra a foglalkozási ágakra áthárítani, legáltalában átmenetileg, amelyek eddig nem vették ki kellő részüket a köztelherviselésből és tessék a terhek egy részét csökkenteni a luxus kiadások förlésével.

Szegény országnak szegény módra kell berendezkedni.

A miniszterelnök jubileumi beszédével foglalkozva, fejtezte be felszólalását. A miniszterelnök négy igazságát állapított meg, mondta Gaal Gaston: igazságot az igazságtalanul meggyötörteknek, egyenlőséget az egyenlőtlenekbe taszítottaknak, egyesülést az akaratuk ellenére elszakítottaknak, megélhetést mindenkinek a nap alatt. A miniszterelnök ezt külpolitikai vonatkozásban értette s nincs magyar ember, aki magáévá ne tenné ezt a kijelentést.

Mi is aláírjuk s azt kívánjuk, hogy valósítsák meg belpolitikai téren is.

Itt is vannak igazságtalanul meggyötörtök, egyenlőtlenekbe taszítottak, egymástól akaratuk ellenére elszakítottak s itt a mai határokon belül sem lehet más célunk, mint

megélhetést biztosítani mindenkinek a nap alatt.

Hosszú lelkes éljenzés és taps fogadta Gaal Gaston beszédét, aki után

Filó Sámuel földmunkásköri elnök

tartott beszédét, hangoztatva, hogy a tőkének elsősorú érdeke a polgári társadalom megmentése s ezért áldozatokat is kell hoznia.

Bálint József

arról emlékezett meg, hogy a 10 éves jubileum ünnepi szónoka a mezőgazdaság hatalmas megsegítéséről s az ipar és kereskedelem fellendítéséről beszélt. Sajnos, ennek eredményeit nem érzi a gazdasági élet, főleg nem érzik a kisgazdák s ezért fordul ro-

konszenzük az új párt felé, melynek Gaal Gaston tartja zászlaját. Néhány zárzó után a Himnusz énekelte el a közönség és Gaal Gaston éltetésével szétoszlott.

A gyűlés után még 100 terítéses bankett volt, amelyen Csérna János, Sági János, Gaal Gaston és Bálint József szólaltak fel, — s a jelenvolt közönség itt is lelkesen ünnepelte Gaal Gastont.

Évi egymillió pengővel járuljon az állam a fővárosi hidak építéséhez

A mai ankéton ezt a követelést terjeszti elő a főváros

(A Magyarország tudósítójától.) Ma délután öt órakor hírdépitési ankét lesz a kereskedelmi minisztériumban. Az ankéton részt vesznek a főváros vezetői is, akik elő fogják adni a főváros álláspontját. A főváros azt kívánja, hogy az állam nagyobb összeggel járuljon hozzá a hidépítés költségeihez, mint ahogy azt tervezi. Az államkincstár ugyanis mindössze évi 500.000 pengőt lenne hajlandó fizetni 12 éven keresztül, a többi két és félmillió pengőre vonatkozóan pedig azt tervezi, hogy a városi vármok 15 százalékkal való emeléséből egymillió pengőt, az autódó

50 százalékos emelésével egymillió pengőt lehet előteremteni, a hátralevő 400.000 pengőt pedig a városi üzemek hozzájárulása révén szerzik meg. Ezzel szemben a főváros vezetői azt kívánják, hogy

az állam ne 500.000, hanem egymillió pengővel járuljon hozzá a hidépítéshez évente.

A hátralevő összegre vonatkozólag is azt követeli a főváros, hogy bízzák rá annak eldöntését, honnét szerezzék be az összeget. Előreláthatólag nagy vita indul majd meg a kérdés felett.

Vasárnap felzendült a spanyol köztársaság új himnusza

Szent a béke Zamora és Macia közt

Madrid, április 27.

(A Magyarország tudósítójától.) Új nemzeti himnusza van Spanyolországnak. Szövegét Machado, a neves költő írta, zenéjét pedig Oscar Espla komponálta.

Vasárnap délután játszotta először a katonazenekar a madridi Ateneóban.

Zamora miniszterelnök vasárnap Barcelonában volt, hogy Macia ezredessel a katalán tartomány önkormányzatáról tárgyaljon. A tanácskozás teljes eredményre vezetett és kész a megegyezés. A miniszterelnök a kormányzósági palota erkélyéről beszédet intézett a 100.000 főnyi lelkes köz-

zönséghez, azután a béke jeléül megölelte Macia ezredesét. Zamora este visszautazott Madridba.

A köztársasági kormány

a kortezválasztásokat véglegesen június 14-ére tűzte ki.

ha ugyan addig elkészülnek az új választói névjegyzékek. Azt is elhatározta a minisztertanács, hogy a miniszterek fizetését, amelyet Berenguer diktatúrája alatt 45.000 pezétára emeltek, 30.000 pezétára szállítja le. Egyidejűleg rendeletet adott ki a kormány, hogy a volt király és az egykori uralkodócsalád minden tagjának minden vagyona érinthetetlen mindaddig, míg a koronájavak leltározása meg nem történt.

Nem lesz fuvarozási monopólium az új élelmiszer nagyvásár telepen

(A Magyarország tudósítójától.) A központi vásáresernök árusai az utóbbi időben akciót indítottak az ellen a terv ellen, amely a Soroksári út mentén a közel jövőben megnyíló új élelmiszer nagyvásár telepre fuvarozási monopóliumot akar adni egy vállalatnak. Az árusok azt hangoztatják, hogy nemcsak az árusok érdekeit, de a közönség érdekeit is sértene az ilyen intézkedés.

A Magyarország munkatársa ma beszélt

Vajna Ede tanácsnokkal.

aki kijelentette, hogy ezt a fontos kérdést legkésőbb a jövő héten a közéleti bizottság meg fogja vitatni. Meggyőződése, hogy a problémát közmegegyezésre fogják elintézni.

Értesülésünk szerint a főváros vezetősége már letett arról a tervről, hogy fuvarozási monopóliumot adjon bárkinek is. Lehetővé teszik, hogy minden árus saját fuvarját használhassa az új nagyvásár telepen is.

A baranyai pénzhamisító banda három tagja beismerő vallomást tett a mai tárgyaláson

Pécs, április 27.

(A Magyarország tudósítójának telefonjelentése.) Az elmúlt év február havában Baranya megyében hamis 5, 2 és egypengősöket, valamint 2 és egydinárosokat találtak. A csendőrség nagy eréllyel folytatta a nyomozást a pénzhamisítás ügyében, azonban nem sikerült a hamisítókat elfogni. A véletlen juttatta azután a pénzhamisító társaságot a csendőrség kezére. Szilákovics Mátyás 19 éves hercegzsántói napszámos nyvanis márciusban a mohácsi vásáron hamis 5 pengőssel fizetett a kocsmában. A kocsmáros azonnal észrevette, hogy hamis pénzzel akar fizetni Szilákovics és ezért átadta a napszámost a csendőröknek. A csendőrségen az-

után bevallotta Szilákovics Mátyás, hogy Deszecsár István 19 éves napszámos, Paterics Jeromos, Szabó Józsefné, Löw Ferenc, Löw Ferencné, Husti András, Husti Andrásné és Tarnai György hercegzsántói napszámosok hamis pénzt készítettek

és ezt a pénzt akarta ő forgalomba hozni. A pénzhamisító társaság tagjait letartóztatták és ma állították a pécsi törvényszék elé. A mai tárgyaláson Szilákovics, Deszecsár és Löwi bevallották, hogy valóban hamisítottak pénzt, azonban azzal védekeztek, hogy nagy nyomoruk vitte rá őket a pénzhamisításra.

Szent István és Szent Imre emlékmű leleplezés Esztergomban

Május hó 3-án, vasárnap lesz a Szent Imre jubileumi év záróünnep, amelynek során Esztergomban Serédi hercegprímás leplezi le az ottani bencés gimnázium falán elhelyezett szobrot. A szobor Szent István intel-



Az esztergomi szentbenedekrendi főgimnázium Szent István és Szent Imre emléke. Zászlós István műve

meit fiához, Szent Imréhez ábrázolja, fehér ruszkai márványból készült dombormű, 3,5 méter magas, 2,5 méter szélességben.

A szobor készítőjét — Zászlós István szobrászművészt — a kitüntetés érte, hogy a szobor körplasztikában készült és ezüstbe öntött miniatűrjét a szent évben, 1925-ben a katolikus főiskolai diákszövetség római zarándoklata alkalmával XI. Pius pápának személyesen adhatta át. XI. Pius pápa elrendelte, hogy a szobor a vatikáni múzeumban helyeztessék el.

A mai zürichi árfolyamok

Zürich, április 27. (Záróárnyamok.) Párizs 20.29%, London 25.22%, New York 518.95, Brüsszel 72.20, Milánó 27.18%, Madrid 52.25, Amszterdam 208.57%, Berlin 123.64, Bécs 73.01, Szófia 3.76, Prága 15.37, Varsó 58.15, Budapest 90.50, Belgrád 9.13%, Bukarest 3.08%.

Bútor legjobban

az évtizedek BOG-MIL Rt.-nél, VI. Vilmos út 43. sz. (Nagyvező u. sarok mellett) vásárolhat. Legkedvezőbb fizetési feltételek. Mintatermek földszint, I. és II.

Eladó csak privát, olcsón, keveset használt, csodaszép LINGEL készítményű úriszoba, garnitúrával

Megtekinthető délután 2-4-ig, este 7-9-ig, Sömlő, Vilma királyné út 43. szám, II. villa.

Klauzál uccán 13. és Csáky uccán 37. ez-keres ház, két- és háromszobás

háló, komfortos, fűtéssel és anélkül, különféle garzonlakások kiadó

Dr. Elbogen Henrik mint fia, Scossa Gézané Elbogen Sarolta mint leánya, Scossa Carla mint unokája és Scossa Géza mint veje mélyszégyes fájdalommal tudatják, hogy

Elbogen Károlyné Kohner Aranka

mindazok örök bánatára, kik fenkőlt nemes, jó szívet ismerték, e hó 25-én elhunyt.

Szeretett halottunkat e hó 28-án, kedden d. e. 1/2 12 órakor temetjük a Kerepesiúti izr. temetőben.

Dr. Dainoky Béláné, Schwarz Gyula és neje, Lederer Rudolf, báró dr. Kohner Adolf és neje, báró Kohner Willy és neje, dr. Fejes Lajos és neje, Elbogen Richárd és neje, dr. Elbogen Frigyes és neje mint testvérei, sógorai és sógornői